

# 不要隨波逐流、墨守成規：教宗對年輕人說

三月十九日，星期三，教宗於聖伯多祿大殿與參加UNIV國際會議的學生會面。教宗分別以英語、西班牙語及義大利語發言。

2008年4月5日

記錄影片

(英语)

亲爱的朋友们：

我向你们所有来自不同国家、大学来参加UNIV国际会议，並一起庆祝圣週的人献上诚摯、热烈的欢迎。此行将能让你们自共同祈祷的时刻中获益，能丰富你们的文化视野，並能有助於你们相互分享各自的城市或国家，与主业会中心的往来以及参加中心所办的基督徒培育活动中所得到的经验。

(西班牙语)

你们明白在福音真义的啟示下，你们责无旁贷，认真的看待你们个人所做的承诺，是可能足已适当地应付现今时代的一些大问题了。

基督徒懂得真理、道德规范和责任，三者之间环环相扣，存在著不可分割的联结。每个真正地道的文化成果之表达，有助於良心的培育以及能激励

人类自我精进，为能使得社会更加美善。如此为之，借著个人自由的运用，人们会在真理的驱使之下，勇於承担责任。

当然，此举需要有专心致力的使命感。而为能使这使命加以实现，基督徒被召跟随耶稣，并透过祈祷及默观与祂建立深厚的友谊。

若要成为基督的朋友，以及为了能够无论身处何处都可以作为祂的见证，我们更需要努力奋斗、逆流而上，要谨记上主的话：「你们身处这世界，却不属于这世界。」(参若：15:19)

因此不要害怕，在你们的大学、学校及任何地方，在必要时不要随波逐流、墨守成规。

(义大利语)

亲爱的UNIV年轻人，你们要作为世界希望的酵母。这个世界渴望遇见耶稣，却常常不自知。为了能改善这世

界，首要的，是要透过深厚的圣事生活，尤其是借由前去办告解圣事和孜孜不倦、心无旁骛地参与感恩祭典来改善自己。

我将你们每一位以及你们的家庭託付给圣母玛利亚，她从未停止默观她的儿子—耶稣的面容。我祈求圣施礼华和你们每个国家所有的圣人，保佑你们每一位。我衷心地祝福你们复活节快乐。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-92/](https://opusdei.org/zhs/article/article-92/) (2026年2月4日)